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Programa calculadora para subnetear en Visual Basic 2005 y 2008
Jaime Montoya - webmaster@jaimemontoya.com
1. Código en Form1.vb
2. Código en Modulemetodospublicos.vb
3. Programa en Ejecución
NOTA: El programa completo (tanto el que fue creado originalmente en Visual Basic 2005 como el que fue convertido a Visual Basic 2008), incluido el código fuente, archivo msflxgrd.ocx y documento Word se encuentran disponibles para descargar en http://www.jaimemontoya.com/networking/subneteovisualbasic.php
Este programa fue originalmente creado en Visual Basic 2005, y luego ejecutado en Visual Basic 2008, simplemente generando la conversión que ofrece Visual Basic 2008:
[image: image1.png]Visual Studio Conversion Wizard

ual Studio

Welcome to the
Conversion Wizard

The solution or project you are opening was created in a previous version of
Visual Studio. It must be converted to the format used by this version. Aftera
solution or any of its projects has been converted, it may no longer be possible
to it build, or run i previous versions.

I the solution or project is under source control, it will be checked out
automatically during the conversion. Be sure the correct Source Control Plug-
inis active, and no files are exclusively checked out by other users.

Click Next to procesd.

oo [ P (e





[image: image2.png]VisualStudlo Comversion Wi A, =

Choose Whether To Create a Backup
= If you want a copy of your solution or project in its current format, it must be backed up.

Do you want to create a backup before converting?

© No
Ves, create a backup before converting
Location for backup:
Ci\Users\Jaime Montoya\Desktop\subneteo\ Browse.

P TS P (e





[image: image3.png]Ready to Convert

Summary:

Fthe solution or project i under source contral, it will be checked out
automaicaly during the conversion. Be sure the correct Source Control Plug
Inis active, and no files e exclusivly checked out by other users.

The Upgrade Wizerd upgrades projects that target the NET Compact
Framework 10 to terget the .NET Compact Framework 20.

NET Compact Framework 2.0 applications will emain unchanged.

SQL Server Mobile 3.0 and SQL Server Compact Edition 3.1 references will be
upgradied to SQL Server Compact 3.5 references.

B T SR R T
Windows Mot

Conversion type: In-place with no backup

Review the following summary information. Click Finish to convert your solution or project.

|

Cancel





Primeramente, este programa requiere del objeto FlexGrid. Para incorporarlo, copiar el archivo msflxgrd.ocx en la carpeta C:\Windows\system en Windows Vista, o C:\Windows\System32 en Windows XP. Este archivo tiene las siguientes propiedades:
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Luego, para que Visual Basic 2008 tenga acceso a este recurso, se debe hacer lo siguiente:

Tools > Choose Toolbox Items…
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Clic en la pestaña COM Components, luego clic en Browse… y buscar el archivo C:\Windows\system\msflxgrd.ocx en Windows Vista o C:\Windows\System32\msflxgrd.ocx en Windows XP, que se debe haber ubicado ahí previamente. Al haber encontrado el archivo, hacer clic en Open.
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Este es el archivo que debe aparecer con un cheque una vez se haya encontrado y abierto mediante el botón Browse…:
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Hacer clic en OK.

Código del Programa (utilizando el programa que fue convertido a Visual Basic 2008)
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Código en Form1.vb

Imports System.Text

Public Class Form1

    Private Sub TextBoxocteto1_KeyPress(ByVal sender As Object, ByVal e As System.Windows.Forms.KeyPressEventArgs) Handles TextBoxocteto1.KeyPress

        If (Asc(e.KeyChar) >= 48 And Asc(e.KeyChar) <= 57) Or Asc(e.KeyChar) = 8 Then ‘Los únicos caracteres que se permitirá introducir en el TextBoxocteto1 serán los números del 0 al 9 (ASCII del 48 al 57) y el retroceso de espacio o backspace para borrar números introducidos, que es el ASCII 8.

            Dim numdigitosocteto1 As Integer = Len(TextBoxocteto1.Text) ‘Para contar cuántos dígitos hay en el TextBoxocteto1.

            If numdigitosocteto1 = 3 And (Asc(e.KeyChar) <> 8) Then ‘Si ya hay tres dígitos, ya no se podrá escribir otro, pues el máximo que se puede escribir es 255, pero siempre se podrá usar la tecla Backspace.

                e.KeyChar = “” ‘Borra el dígito que se ha digitado.

            End If

        Else ‘Si la tecla presionada es diferente de un dígito o de la tecla Backspace.

            e.KeyChar = “” ‘Reemplaza la tecla digitada con el valor de nada para que no se puedan introducir caracteres inválidos.

        End If

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto1_KeyUp(ByVal sender As Object, ByVal e As System.Windows.Forms.KeyEventArgs) Handles TextBoxocteto1.KeyUp

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto1_TextChanged(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles TextBoxocteto1.TextChanged

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto2_KeyPress(ByVal sender As Object, ByVal e As System.Windows.Forms.KeyPressEventArgs) Handles TextBoxocteto2.KeyPress

        If (Asc(e.KeyChar) >= 48 And Asc(e.KeyChar) <= 57) Or Asc(e.KeyChar) = 8 Then ‘Los únicos caracteres que se permitirá introducir en el TextBoxocteto2 serán los números del 0 al 9 (ASCII del 48 al 57) y el retroceso de espacio o backspace para borrar números introducidos, que es el ASCII 8.

            Dim numdigitosocteto2 As Integer = Len(TextBoxocteto2.Text) ‘Para contar cuántos dígitos hay en el TextBoxocteto2.

            If numdigitosocteto2 = 3 And (Asc(e.KeyChar) <> 8) Then ‘Si ya hay tres dígitos, ya no se podrá escribir otro, pues el máximo que se puede escribir es 255, pero siempre se podrá usar la tecla Backspace.

                e.KeyChar = “” ‘Borra el dígito que se ha digitado.

            End If

        Else ‘Si la tecla presionada es diferente de un dígito o de la tecla Backspace.

            e.KeyChar = “” ‘Reemplaza la tecla digitada con el valor de nada para que no se puedan introducir caracteres inválidos.

        End If

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto2_TextChanged(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles TextBoxocteto2.TextChanged

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto3_KeyPress(ByVal sender As Object, ByVal e As System.Windows.Forms.KeyPressEventArgs) Handles TextBoxocteto3.KeyPress

        If (Asc(e.KeyChar) >= 48 And Asc(e.KeyChar) <= 57) Or Asc(e.KeyChar) = 8 Then ‘Los únicos caracteres que se permitirá introducir en el TextBoxocteto3 serán los números del 0 al 9 (ASCII del 48 al 57) y el retroceso de espacio o backspace para borrar números introducidos, que es el ASCII 8.

            Dim numdigitosocteto3 As Integer = Len(TextBoxocteto3.Text) ‘Para contar cuántos dígitos hay en el TextBoxocteto3.

            If numdigitosocteto3 = 3 And (Asc(e.KeyChar) <> 8) Then ‘Si ya hay tres dígitos, ya no se podrá escribir otro, pues el máximo que se puede escribir es 255, pero siempre se podrá usar la tecla Backspace.

                e.KeyChar = “” ‘Borra el dígito que se ha digitado.

            End If

        Else ‘Si la tecla presionada es diferente de un dígito o de la tecla Backspace.

            e.KeyChar = “” ‘Reemplaza la tecla digitada con el valor de nada para que no se puedan introducir caracteres inválidos.

        End If

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto3_TextChanged(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles TextBoxocteto3.TextChanged

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto4_KeyPress(ByVal sender As Object, ByVal e As System.Windows.Forms.KeyPressEventArgs) Handles TextBoxocteto4.KeyPress

        If (Asc(e.KeyChar) >= 48 And Asc(e.KeyChar) <= 57) Or Asc(e.KeyChar) = 8 Then ‘Los únicos caracteres que se permitirá introducir en el TextBoxocteto4 serán los números del 0 al 9 (ASCII del 48 al 57) y el retroceso de espacio o backspace para borrar números introducidos, que es el ASCII 8.

            Dim numdigitosocteto4 As Integer = Len(TextBoxocteto4.Text) ‘Para contar cuántos dígitos hay en el TextBoxocteto4.

            If numdigitosocteto4 = 3 And (Asc(e.KeyChar) <> 8) Then ‘Si ya hay tres dígitos, ya no se podrá escribir otro, pues el máximo que se puede escribir es 255, pero siempre se podrá usar la tecla Backspace.

                e.KeyChar = “” ‘Borra el dígito que se ha digitado.

            End If

        Else ‘Si la tecla presionada es diferente de un dígito o de la tecla Backspace.

            e.KeyChar = “” ‘Reemplaza la tecla digitada con el valor de nada para que no se puedan introducir caracteres inválidos.

        End If

    End Sub

    Private Sub TextBoxocteto4_TextChanged(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles TextBoxocteto4.TextChanged

    End Sub

    Private Sub TextBoxmascara_KeyPress(ByVal sender As Object, ByVal e As System.Windows.Forms.KeyPressEventArgs) Handles TextBoxmascara.KeyPress

        If (Asc(e.KeyChar) >= 48 And Asc(e.KeyChar) <= 57) Or Asc(e.KeyChar) = 8 Then ‘Los únicos caracteres que se permitirá introducir en el TextBoxmascara serán los números del 0 al 9 (ASCII del 48 al 57) y el retroceso de espacio o backspace para borrar números introducidos, que es el ASCII 8.

            Dim numdigitosmascara As Integer = Len(TextBoxmascara.Text) ‘Para contar cuántos dígitos hay en el TextBoxmascara.

            If numdigitosmascara = 2 And (Asc(e.KeyChar) <> 8) Then ‘Si ya hay dos dígitos, ya no se podrá escribir otro, pues el máximo que se puede escribir es 30, pero siempre se podrá usar la tecla Backspace.

                e.KeyChar = “” ‘Borra el dígito que se ha digitado.

            End If

        Else ‘Si la tecla presionada es diferente de un dígito o de la tecla Backspace.

            e.KeyChar = “” ‘Reemplaza la tecla digitada con el valor de nada para que no se puedan introducir caracteres inválidos.

        End If

    End Sub

    Private Sub TextBoxmascara_TextChanged(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles TextBoxmascara.TextChanged

    End Sub

    Private Sub TextBoxnumdesubredes_KeyPress(ByVal sender As Object, ByVal e As System.Windows.Forms.KeyPressEventArgs) Handles TextBoxnumdesubredes.KeyPress

        If (Asc(e.KeyChar) >= 48 And Asc(e.KeyChar) <= 57) Or Asc(e.KeyChar) = 8 Then ‘Los únicos caracteres que se permitirá introducir en el TextBoxnumsubredes serán los números del 0 al 9 (ASCII del 48 al 57) y el retroceso de espacio o backspace para borrar números introducidos, que es el ASCII 8.

            Dim numdigitosredes As Integer = Len(TextBoxnumdesubredes.Text) ‘Para contar cuántos dígitos hay en el TextBoxnumsubredes.

            If numdigitosredes = 3 And (Asc(e.KeyChar) <> 8) Then ‘Si ya hay tres dígitos, ya no se podrá escribir otro, pues el máximo que se puede escribir es 999, pero siempre se podrá usar la tecla Backspace.

                e.KeyChar = “” ‘Borra el dígito que se ha digitado.

            End If

        Else ‘Si la tecla presionada es diferente de un dígito o de la tecla Backspace.

            e.KeyChar = “” ‘Reemplaza la tecla digitada con el valor de nada para que no se puedan introducir caracteres inválidos.

        End If

    End Sub

    Private Sub Buttonsubnetear_Click(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles Buttonsubnetear.Click

        Dim tempnumerodehosts As String ‘Usada para el método de la burbuja simple.

        Dim tempnombresubred As String ‘Usada para el método de la burbuja simple.

        ‘If Ctype(TextBoxocteto1.Text, Integer) = 0 Or Val(TextBoxocteto2.Text) = 0 Or Val(TextBoxmascara.Text) < 8 Or Val(TextBoxmascara.Text) > 30 Or Val(TextBoxnumdesubredes.Text) < 1 Or TextBoxocteto1.Text = “” Or TextBoxocteto2.Text = “” Or TextBoxocteto3.Text = “” Or TextBoxocteto4.Text = “” Or TextBoxmascara.Text = “” Or TextBoxnumdesubredes.Text = “” Then

        If Val(TextBoxocteto1.Text) = 0 Or Val(TextBoxocteto2.Text) = 0 Or Val(TextBoxmascara.Text) < 8 Or Val(TextBoxmascara.Text) > 30 Or Val(TextBoxnumdesubredes.Text) < 1 Or TextBoxocteto1.Text = “” Or TextBoxocteto2.Text = “” Or TextBoxocteto3.Text = “” Or TextBoxocteto4.Text = “” Or TextBoxmascara.Text = “” Or TextBoxnumdesubredes.Text = “” Then

            MsgBox(“Dirección IP, máscara de subred inválida, o cantidad de subredes inválida.”)

        Else ‘Si los datos introducidos son válidos.

            Dim nombresubred(999) As String

            Dim numerodehosts(999) As String

            Dim contadortotaldehosts As Integer ‘Para contar el número total de hosts que se desean (al sumar todos los hosts de cada subred), y luego poder evaluar si el número no es demasiado alto, es decir si hay capacidad de ofrecer esa cantidad de hosts.

            Dim maximohostsdisponibles As Integer

            ‘Ciclo para introducir nombres de las subredes y cantidad de hosts para cada subred.

            For i As Integer = 1 To Val(TextBoxnumdesubredes.Text)

                nombresubred(i) = InputBox(“Nombre de la subred” & Str(i))

                numerodehosts(i) = InputBox(“Número de hosts de la subred” & Str(i))

                contadortotaldehosts += Val(numerodehosts(i))

                maximohostsdisponibles += 2 ^ (32 – mascara(Val(numerodehosts(i))))

            Next

            ‘TextBoxipsrequeridas.Text = contadortotaldehosts

            ‘TextBoxipsdisponibles.Text = maximohostsdisponibles

            ‘TextBoxipsenredoriginal.Text = 2 ^ (32 – Val(TextBoxmascara.Text)) – 2

            ‘TextBoxporcentajetotalreservado.Text = Str(Math.Round(Val(TextBoxipsrequeridas.Text) * 100 / Val(TextBoxipsenredoriginal.Text), 0)) & “%”

            ‘If Val(TextBoxipsrequeridas.Text) > Val(TextBoxipsenredoriginal.Text) Then

            If contadortotaldehosts > (2 ^ (32 – Val(TextBoxmascara.Text)) – 2) Then

                MsgBox(“La cantidad de hosts requeridos es mayor a la cantidad de hosts disponibles.”)

                ‘Borra resultados.

                With AxMSFlexGrid1

                    For fila As Integer = 0 To .Rows – 1

                        .Row = fila

                        For columna As Integer = 0 To .Cols – 1

                            .set_TextMatrix(fila, columna, “”) ‘Por estar dentro de los For anidados, con esto se ponen valores String Empty en todas las celdas, de modo que no aparezca nada y queden todas las celdas limpias y sin resultados de cálculos hechos anteriormente.

                        Next

                    Next

                End With

                TextBoxipsrequeridas.Text = “”

                TextBoxipsdisponibles.Text = “”

                TextBoxipsenredoriginal.Text = “”

                TextBoxporcentajetotalreservado.Text = “”

                TextBoxporcentajesubneteadoreservado.Text = “”

            Else

                TextBoxipsrequeridas.Text = contadortotaldehosts

                TextBoxipsdisponibles.Text = maximohostsdisponibles

                TextBoxipsenredoriginal.Text = 2 ^ (32 – Val(TextBoxmascara.Text)) – 2

                TextBoxporcentajetotalreservado.Text = Str(Math.Round(Val(TextBoxipsrequeridas.Text) * 100 / Val(TextBoxipsenredoriginal.Text), 0)) & “%”

                ‘TextBoxporcentajetotalreservado.Text = Str(Math.Round(Val(TextBoxipsdisponibles.Text) * 100 / Val(TextBoxipsenredoriginal.Text), 0)) & “%”

                TextBoxporcentajesubneteadoreservado.Text = Str(Math.Round(Val(TextBoxipsrequeridas.Text) * 100 / Val(TextBoxipsdisponibles.Text), 0)) & “%”

                ‘Método de la burbuja simple para ordenar las subredes de mayor a menor, en base a la cantidad de hosts por subred.

                For i As Integer = 1 To (Val(TextBoxnumdesubredes.Text) – 1)

                    For i2 As Integer = 1 To (Val(TextBoxnumdesubredes.Text) – 1)

                        If Val(numerodehosts(i2)) < Val(numerodehosts(i2 + 1)) Then

                            tempnumerodehosts = numerodehosts(i2)

                            tempnombresubred = nombresubred(i2)

                            numerodehosts(i2) = numerodehosts(i2 + 1) ‘Declaración destructiva.

                            Nombresubred(i2) = nombresubred(i2 + 1) ‘Declaración destructiva.

                            Numerodehosts(i2 + 1) = tempnumerodehosts

                            nombresubred(i2 + 1) = tempnombresubred

                        End If

                    Next

                Next

                ‘A partir de aquí se da el proceso de subneteo.

                ‘Dim mascarabase As Integer = Val(TextBoxmascara.Text)

                ‘Dim mascaranueva As Integer

                ‘Obteniendo las máscaras de subred de cada una de las subredes introducidas anteriormente, y los respectivos saltos o incrementos, así como también los valores de cada octeto para cada red.

                Dim mascarasubred(999) As Integer

                Dim ultimobit(999) As Integer

                Dim incremento(999) As Integer

                Dim octetoincremento(999) As Integer ‘Para conocer el octeto en el que se aplicará el incremento, que podría ser el octeto 1, 2, 3 o 4.

                Dim octeto1red(999) As Integer ‘Para octener la dirección de red del octeto 1.

                Dim octeto2red(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de red del octeto 2.

                Dim octeto3red(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de red del octeto 3.

                Dim octeto4red(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de red del octeto 4.

                Dim octeto1broadcast(999) As Integer ‘Para octener la dirección de broadcast del octeto 1.

                Dim octeto2broadcast(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de broadcast del octeto 2.

                Dim octeto3broadcast(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de broadcast del octeto 3.

                Dim octeto4broadcast(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de broadcast del octeto 4.

                ‘Dim octeto1redinicial(999) As Integer ‘Para obtener la dirección del octeto 1 del primer host utilizable de la subred.

                ‘Dim octeto2redinicial(999) As Integer ‘Para obtener la dirección del octeto 2 del primer host utilizable de la subred.

                ‘Dim octeto3redinicial(999) As Integer ‘Para obtener la dirección del octeto 3 del primer host utilizable de la subred.

                ‘Dim octeto4redinicial(999) As Integer ‘Para obtener la dirección del octeto 4 del primer host utilizable de la subred.

                ‘Dim octeto1nextred(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de red siguiente en el el octeto 1.

                ‘Dim octeto2nextred(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de red siguiente en el el octeto 2.

                ‘Dim octeto3nextred(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de red siguiente en el el octeto 3.

                ‘Dim octeto4nextred(999) As Integer ‘Para obtener la dirección de red siguiente en el el octeto 4.

                Octeto1red(1) = Val(TextBoxocteto1.Text)

                octeto2red(1) = Val(TextBoxocteto2.Text)

                octeto3red(1) = Val(TextBoxocteto3.Text)

                octeto4red(1) = Val(TextBoxocteto4.Text)

                ‘octeto1redinicial(1) = Val(TextBoxocteto1.Text) + 1

                ‘octeto2redinicial(1) = Val(TextBoxocteto2.Text) + 1

                ‘octeto3redinicial(1) = Val(TextBoxocteto3.Text) + 1

                ‘octeto4redinicial(1) = Val(TextBoxocteto4.Text) + 1

                For i3 As Integer = 1 To (Val(TextBoxnumdesubredes.Text))

                    mascarasubred(i3) = mascara(Val(numerodehosts(i3)))

                    ‘Obteniendo los incrementos o saltos.

                    If mascarasubred(i3) >= 1 And mascarasubred(i3) <= 8 Then

                        ultimobit(i3) = 8

                        incremento(i3) = 2 ^ (ultimobit(i3) – mascarasubred(i3))

                        octetoincremento(i3) = 1

                    Else

                        If mascarasubred(i3) >= 9 And mascarasubred(i3) <= 16 Then

                            ultimobit(i3) = 16

                            incremento(i3) = 2 ^ (ultimobit(i3) – mascarasubred(i3))

                            octetoincremento(i3) = 2

                        Else

                            If mascarasubred(i3) >= 17 And mascarasubred(i3) <= 24 Then

                                ultimobit(i3) = 24

                                incremento(i3) = 2 ^ (ultimobit(i3) – mascarasubred(i3))

                                octetoincremento(i3) = 3

                            Else

                                ultimobit(i3) = 32 ‘If mascarasubred(i3) >= 25 And mascarasubred(i3) <= 30

                                incremento(i3) = 2 ^ (ultimobit(i3) – mascarasubred(i3))

                                octetoincremento(i3) = 4

                            End If

                        End If

                    End If

                    ‘Aplicando los incrementos correspondientes o manteniendo los valores de los octetos según corresponda.

                    If octetoincremento(i3) = 1 Then

                        octeto1red(i3 + 1) = octeto1red(i3) + incremento(i3)

                        octeto1broadcast(i3) = octeto1red(i3 + 1)

                    Else

                        octeto1red(i3 + 1) = octeto1red(i3)

                        octeto1broadcast(i3) = octeto1red(i3 + 1)

                    End If

                    If octetoincremento(i3) = 2 Then

                        octeto2red(i3 + 1) = octeto2red(i3) + incremento(i3)

                        octeto2broadcast(i3) = octeto2red(i3 + 1)

                        If octeto2red(i3 + 1) > 255 Then ‘Debido a que cada octeto soporta un número máximo de 11111111 binario ó 255 decimal, entonces si se pasa, reiniciar en cero y sumarle uno al octeto anterior.

                            Octeto2red(i3 + 1) = 0

                            octeto1red(i3 + 1) += 1

                            octeto2broadcast(i3) = octeto2red(i3 + 1)

                            octeto1broadcast(i3) = octeto1red(i3 + 1) + 1

                        End If

                    Else

                        octeto2red(i3 + 1) = octeto2red(i3)

                        octeto2broadcast(i3) = octeto2red(i3 + 1)

                    End If

                    If octetoincremento(i3) = 3 Then

                        octeto3red(i3 + 1) = octeto3red(i3) + incremento(i3)

                        octeto3broadcast(i3) = octeto3red(i3 + 1)

                        ‘If octeto3red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 3, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el tercer octeto, y restarle 1 el segundo octeto de la dirección de subred actual. 

                        ‘    octeto3broadcast(i3) = 255

                        ‘    octeto2broadcast(i3) -= 1

                        ‘Else ‘Si el tercer octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al tercer octeto de la dirección de subred actual.

                        ‘    octeto3broadcast(i3) = octeto3red(i3 + 1) – 1

                        ‘End If

                        If octeto3red(i3 + 1) > 255 Then ‘Debido a que cada octeto soporta un número máximo de 11111111 binario ó 255 decimal, entonces si se pasa, reiniciar en cero y sumarle uno al octeto anterior.

                            Octeto3red(i3 + 1) = 0

                            octeto2red(i3 + 1) += 1

                            octeto3broadcast(i3) = octeto3red(i3 + 1)

                            octeto2broadcast(i3) = octeto2red(i3 + 1) + 1

                            ‘If octeto3red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 3, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el tercer octeto, y restarle 1 el segundo octeto de la dirección de subred actual. 

                            ‘    octeto3broadcast(i3) = 255

                            ‘    octeto2broadcast(i3) -= 1

                            ‘Else ‘Si el tercer octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al tercer octeto de la dirección de subred actual.

                            ‘    octeto3broadcast(i3) = octeto3red(i3 + 1) – 1

                            ‘End If

                        End If

                    Else

                        octeto3red(i3 + 1) = octeto3red(i3)

                        octeto3broadcast(i3) = octeto3red(i3 + 1)

                        ‘If octeto3red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 3, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el tercer octeto, y restarle 1 el segundo octeto de la dirección de subred actual. 

                        ‘    octeto3broadcast(i3) = 255

                        ‘    octeto2broadcast(i3) -= 1

                        ‘Else ‘Si el tercer octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al tercer octeto de la dirección de subred actual.

                        ‘    octeto3broadcast(i3) = octeto3red(i3 + 1) – 1

                        ‘End If

                    End If

                    If octetoincremento(i3) = 4 Then

                        octeto4red(i3 + 1) = octeto4red(i3) + incremento(i3)

                        octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1)

                        ‘Las siguientes condiciones If anidadas son para encontrar las direcciones de broadcast para cada uno de los octetos, que sería la dirección IP inmediata anterior a la siguiente dirección de subred. Por ejemplo si la siguiente dirección de subred fuera 192.168.0.0, la dirección de broadcast actual será la IP inmediata anterior a 192.168.0.0, es decir: 192.167.255.255.

                        If octeto4red(i3 + 1) = 0 And octeto3red(i3 + 1) = 0 And octeto2red(i3 + 1) = 0 Then

                            octeto4broadcast(i3) = 255

                            octeto3broadcast(i3) = 255

                            octeto2broadcast(i3) = 255

                            octeto1broadcast(i3) -= 1

                        Else

                            If octeto4red(i3 + 1) = 0 And octeto3red(i3 + 1) = 0 Then

                                octeto4broadcast(i3) = 255

                                octeto3broadcast(i3) = 255

                                octeto2broadcast(i3) -= 1

                            Else

                                If octeto4red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 4, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el cuarto octeto, y restarle 1 el tercer octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.8.0, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.7.255.

                                    octeto4broadcast(i3) = 255

                                    octeto3broadcast(i3) -= 1

                                Else ‘Si el cuarto octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al cuarto octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.30.128, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.30.127.

                                    octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1) – 1

                                End If

                            End If

                        End If

                        ‘If octeto4red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 4, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el cuarto octeto, y restarle 1 el tercer octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.8.0, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.7.255.

                        ‘    octeto4broadcast(i3) = 255

                        ‘    octeto3broadcast(i3) -= 1

                        ‘Else ‘Si el cuarto octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al cuarto octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.30.128, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.30.127.

                        ‘    octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1) – 1

                        ‘End If

                        If octeto4red(i3 + 1) > 255 Then ‘Debido a que cada octeto soporta un número máximo de 11111111 binario ó 255 decimal, entonces si se pasa, reiniciar en cero y sumarle uno al octeto anterior.

                            Octeto4red(i3 + 1) = 0

                            octeto3red(i3 + 1) += 1

                            octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1)

                            octeto3broadcast(i3) = octeto3red(i3 + 1) ‘Broadcast actual del octeto 3 es igual al octeto 3 de la red siguiente.

                            ‘Las siguientes condiciones If anidadas son para encontrar las direcciones de broadcast para cada uno de los octetos, que sería la dirección IP inmediata anterior a la siguiente dirección de subred. Por ejemplo si la siguiente dirección de subred fuera 192.168.0.0, la dirección de broadcast actual será la IP inmediata anterior a 192.168.0.0, es decir: 192.167.255.255.

                            If octeto4red(i3 + 1) = 0 And octeto3red(i3 + 1) = 0 And octeto2red(i3 + 1) = 0 Then

                                octeto4broadcast(i3) = 255

                                octeto3broadcast(i3) = 255

                                octeto2broadcast(i3) = 255

                                octeto1broadcast(i3) -= 1

                            Else

                                If octeto4red(i3 + 1) = 0 And octeto3red(i3 + 1) = 0 Then

                                    octeto4broadcast(i3) = 255

                                    octeto3broadcast(i3) = 255

                                    octeto2broadcast(i3) -= 1

                                Else

                                    If octeto4red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 4, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el cuarto octeto, y restarle 1 el tercer octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.8.0, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.7.255.

                                        octeto4broadcast(i3) = 255

                                        octeto3broadcast(i3) -= 1

                                    Else ‘Si el cuarto octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al cuarto octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.30.128, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.30.127.

                                        octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1) – 1

                                    End If

                                End If

                            End If

                            ‘If octeto4red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 4, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el cuarto octeto, y restarle 1 el tercer octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.8.0, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.7.255.

                            ‘    octeto4broadcast(i3) = 255

                            ‘    octeto3broadcast(i3) -= 1

                            ‘Else ‘Si el cuarto octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al cuarto octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.30.128, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.30.127.

                            ‘    octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1) – 1

                            ‘End If

                        End If

                    Else

                        octeto4red(i3 + 1) = octeto4red(i3)

                        octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1)

                        ‘Las siguientes condiciones If anidadas son para encontrar las direcciones de broadcast para cada uno de los octetos, que sería la dirección IP inmediata anterior a la siguiente dirección de subred. Por ejemplo si la siguiente dirección de subred fuera 192.168.0.0, la dirección de broadcast actual será la IP inmediata anterior a 192.168.0.0, es decir: 192.167.255.255.

                        If octeto4red(i3 + 1) = 0 And octeto3red(i3 + 1) = 0 And octeto2red(i3 + 1) = 0 Then ‘200.0.0.0

                            octeto4broadcast(i3) = 255

                            octeto3broadcast(i3) = 255

                            octeto2broadcast(i3) = 255

                            octeto1broadcast(i3) -= 1

                        Else

                            If octeto4red(i3 + 1) = 0 And octeto3red(i3 + 1) = 0 Then

                                octeto4broadcast(i3) = 255

                                octeto3broadcast(i3) = 255

                                octeto2broadcast(i3) -= 1

                            Else

                                If octeto4red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 4, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el cuarto octeto, y restarle 1 el tercer octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.8.0, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.7.255.

                                    octeto4broadcast(i3) = 255

                                    octeto3broadcast(i3) -= 1

                                Else ‘Si el cuarto octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al cuarto octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.30.128, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.30.127.

                                    octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1) – 1

                                End If

                            End If

                        End If

                        ‘If octeto4red(i3 + 1) = 0 Then ‘Si la siguiente dirección de subred tiene un “0” en el octeto 4, entonces la dirección de broadcast de la subred actual deberá tener “255” en el cuarto octeto, y restarle 1 el tercer octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.8.0, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.7.255.

                        ‘    octeto4broadcast(i3) = 255

                        ‘    octeto3broadcast(i3) -= 1

                        ‘Else ‘Si el cuarto octeto de la siguiente dirección de subred no tiene un “0”, entonces simplemente restarle 1 al cuarto octeto de la dirección de subred actual. Ejemplo, si la siguiente subred es 128.100.30.128, la dirección de broadcast de la subred actual será 128.100.30.127.

                        ‘    octeto4broadcast(i3) = octeto4red(i3 + 1) – 1

                        ‘End If

                    End If

                    ‘Ya que se han realizado todos los cálculos requeridos en el proceso de subneteo, se tienen todos los valores necesarios almacenados en variables y sólo falta mostrarlos en pantalla, que es lo que se hace de aquí en adelante.

                    Dim fila, columna As Integer

                    AxMSFlexGrid1.Rows = (Val(TextBoxnumdesubredes.Text)) + 1 ‘El número de filas en el FlexGrid será igual al número de redes más 1, pues se necesita una fila de encabezados.

                    AxMSFlexGrid1.Cols = 8 ‘Son ocho columnas y cada una con los siguientes encabezados: “Nombre de la red”, “Dirección de red”, “Máscara de subred”, “Host inicial”, “Host final”, “Dirección de broadcast”, “Hosts requeridos”, “Hosts utilizables”.

                    AxMSFlexGrid1.ForeColor = Color.DarkRed ‘Establece el color predeterminado de las letras.

                    With AxMSFlexGrid1 ‘Para no estar poniendo por ejemplo AxMSFlexGrid.set_ColWidth(0, 0) y así sucesivamente, no estar repitiendo a cada rato “AxMSFlexGrid1.” 

                        For columna2 As Integer = 0 To 7

                            .Row = 0 ‘Para que lo que se hace en este ciclo tenga efecto para la fila cero (que es la de encabezados).

                            .Col = columna2 ‘Para que se vaya avanzando de acuerdo con las iteraciones del ciclo For, en la columna que corresponda.

                            ‘.set_ColAlignment(columna2, MSFlexGridLib.AlignmentSettings.flexAlignCenterCenter) ‘Se establece la alineación del contenido de la fila de encabezados.

                            .CellForeColor = Color.DarkBlue ‘Se establece el color de letra para la fila de encabezados.

                            .set_ColWidth(columna2, 1750) ‘Se establece el ancho de las celdas de la fila de encabezados.

                        Next

                        For fila1 As Integer = 1 To .Rows – 1 ‘Para no involucrar la primera fila, se comienza de 1 y no d 0.

                            .Row = fila1

                            For columna1 As Integer = 1 To .Cols – 1 ‘Para no involucrar la primera columna, se comienza de 1 y no de 0.

                                .Col = columna1

                                .CellForeColor = Color.DarkCyan ‘Por estar dentro del For anidado, cambia el color de letra de todas las celdas a azul oscuro (excepto la primera fila y la primera columna).

                                .set_ColWidth(columna1, 1750) ‘Por estar dentro del For anidado, le da un ancho de 1300 a cada columna (excepto a la primera columna).

                                ‘.set_ColAlignment(columna1, MSFlexGridLib.AlignmentSettings.flexAlignLeftCenter) ‘Se establece la alineación a la derecha de todas las celdas.

                            Next

                        Next

                        ‘Se le ponen los respectivos títulos a cada columna.

                        .set_TextMatrix(0, 0, “Nombre de la red”)

                        .set_TextMatrix(0, 1, “Dirección de red”)

                        .set_TextMatrix(0, 2, “Máscara de subred”)

                        .set_TextMatrix(0, 3, “Host inicial”)

                        .set_TextMatrix(0, 4, “Host final”)

                        .set_TextMatrix(0, 5, “Dirección de broadcast”)

                        .set_TextMatrix(0, 6, “Hosts requeridos”)

                        .set_TextMatrix(0, 7, “Hosts utilizables”)

                        ‘Desde acá se programan las impresiones de los resultados del subneteo.

                        For fila2 As Integer = 1 To (Val(TextBoxnumdesubredes.Text))

                            .set_TextMatrix(fila2, 0, nombresubred(fila2)) ‘Nombres de las redes.

                            .set_TextMatrix(fila2, 1, Str(octeto1red(fila2)) & “.” & Str(octeto2red(fila2)) & “.” & Str(octeto3red(fila2)) & “.” & octeto4red(fila2)) ‘Direcciones de las redes.

                            .set_TextMatrix(fila2, 2, “/” & mascarasubred(fila2)) ‘Máscaras de subredes.

                            .set_TextMatrix(fila2, 3, Str(octeto1red(fila2)) & “.” & Str(octeto2red(fila2)) & “.” & Str(octeto3red(fila2)) & “.” & Str(Val(octeto4red(fila2)) + 1)) ‘Direcciones de los hosts iniciales utilizables de las subredes.

                            .set_TextMatrix(fila2, 4, Str(octeto1broadcast(fila2)) & “.” & Str(octeto2broadcast(fila2)) & “.” & Str(octeto3broadcast(fila2)) & “.” & Str(Val(octeto4broadcast(fila2)) – 1)) ‘Direcciones de los hosts finales utilizables de las subredes.

                            ‘.set_TextMatrix(fila2, 4, nombresubred(fila2)) ‘Direcciones de los hosts finales utilizables de las subredes.

                            .set_TextMatrix(fila2, 5, Str(octeto1broadcast(fila2)) & “.” & Str(octeto2broadcast(fila2)) & “.” & Str(octeto3broadcast(fila2)) & “.” & octeto4broadcast(fila2)) ‘Direcciones de broadcast de las subredes.

                            .set_TextMatrix(fila2, 6, numerodehosts(fila2)) ‘Número de hosts requeridos.

                            .set_TextMatrix(fila2, 7, Str(Val(2 ^ (32 – Val(mascarasubred(fila2)))) – 2)) ‘Número de hosts utilizables.

                        Next

                    End With

                Next

                ‘TextBox1.Text = mascara(Val(numerodehosts(1)))

                ‘TextBox1.Text = mascarasubred(1)

                ‘TextBox2.Text = mascarasubred(2)

                ‘TextBox3.Text = mascarasubred(3)

                ‘TextBox4.Text = mascarasubred(4)

                ‘TextBox5.Text = mascarasubred(5)

                ‘TextBox6.Text = mascarasubred(6)

                ‘TextBox7.Text = mascarasubred(7)

                ‘TextBox8.Text = mascarasubred(8)

                ‘TextBox9.Text = mascarasubred(9)

                ‘TextBox1.Text = Str(octeto1red(1)) & “.” & Str(octeto2red(1)) & “.” & Str(octeto3red(1)) & “.” & octeto4red(1)

                ‘TextBox2.Text = Str(octeto1red(2)) & “.” & Str(octeto2red(2)) & “.” & Str(octeto3red(2)) & “.” & octeto4red(2)

                ‘TextBox3.Text = Str(octeto1red(3)) & “.” & Str(octeto2red(3)) & “.” & Str(octeto3red(3)) & “.” & octeto4red(3)

                ‘TextBox4.Text = Str(octeto1red(4)) & “.” & Str(octeto2red(4)) & “.” & Str(octeto3red(4)) & “.” & octeto4red(4)

                ‘TextBox5.Text = Str(octeto1red(5)) & “.” & Str(octeto2red(5)) & “.” & Str(octeto3red(5)) & “.” & octeto4red(5)

                ‘TextBox6.Text = Str(octeto1red(6)) & “.” & Str(octeto2red(6)) & “.” & Str(octeto3red(6)) & “.” & octeto4red(6)

                ‘TextBox7.Text = Str(octeto1red(7)) & “.” & Str(octeto2red(7)) & “.” & Str(octeto3red(7)) & “.” & octeto4red(7)

                ‘TextBox8.Text = Str(octeto1red(8)) & “.” & Str(octeto2red(8)) & “.” & Str(octeto3red(8)) & “.” & octeto4red(8)

                ‘TextBox9.Text = Str(octeto1red(9)) & “.” & Str(octeto2red(9)) & “.” & Str(octeto3red(9)) & “.” & octeto4red(9)

            End If

        End If

    End Sub

    Private Sub Form1_Load(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles MyBase.Load

        ‘TextBoxocteto1.Focus() ‘Para posicionar el cursor en el TextBoxocteto1 cuando se cargue el formulario.

    End Sub

    Private Sub Buttonlimpiar_Click(ByVal sender As System.Object, ByVal e As System.EventArgs) Handles Buttonlimpiar.Click

        With AxMSFlexGrid1

            For fila As Integer = 0 To .Rows – 1

                .Row = fila

                For columna As Integer = 0 To .Cols – 1

                    .set_TextMatrix(fila, columna, “”) ‘Por estar dentro de los For anidados, con esto se ponen valores String Empty en todas las celdas, de modo que no aparezca nada y queden todas las celdas limpias y sin resultados de cálculos hechos anteriormente.

                Next

            Next

        End With

        TextBoxocteto1.Text = “”

        TextBoxocteto2.Text = “”

        TextBoxocteto3.Text = “”

        TextBoxocteto4.Text = “”

        TextBoxmascara.Text = “”

        TextBoxnumdesubredes.Text = “”

        TextBoxipsrequeridas.Text = “”

        TextBoxipsdisponibles.Text = “”

        TextBoxipsenredoriginal.Text = “”

        TextBoxporcentajetotalreservado.Text = “”

        TextBoxporcentajesubneteadoreservado.Text = “”

    End Sub

End Class

Código en Modulemetodospublicos.vb
Module Modulemetodospublicos

    'Teniendo ordenadas las subredes de mayor a menor (en base a la cantidad de hosts de cada subred), se comienza a subnetear.

    'Public bandera As Boolean = True

    'Public potencia As Integer = 0

    'Public subindice As Integer = 1

    Public Function mascara(ByVal numerodehost As Integer) As Integer

        Dim bandera As Boolean = True

        Dim potencia As Integer = 0

        While bandera = True

            If ((2 ^ potencia) - 2) > (numerodehost) Then

                bandera = False

                potencia -= 1

            End If

            potencia += 1

        End While

        mascara = 32 - potencia 'Los 32 bits que componen los cuatro octetos de IPv4 menos el número de bits que se usarán para hosts (que se almacena en la variable "potencia").

        If numerodehost = 2 Then 'Porque con el proceso anterior, si el parámetro "numerodehost" valiera 2, entonces la máscara daría 29 con los cálculos anteriores, lo cual sería incorrecto.

            mascara = 30

        End If

    End Function

End Module

Programa en Ejecución
Si se introducen valores inválidos, aparecerá el siguiente mensaje:

[image: image9.png]89 Calculadora para subnetear IPv4 =

Calculadora para subnetear IPv4
Introduccién de datos Resultados

Direccién IP y méscara de sub

Néimero de





Hacer clic en Subnetear luego de introducir la dirección IP y la máscara de subred, así como también el número de subredes. Aparecerá entonces la ventana emergente para introducir los nombres de cada una de las subredes y el número de hosts para cada una de dichas subredes: 
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El programa realiza el subneteo VLSM correspondiente, y los resultados son los siguientes:
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Igualmente se puede realizar el subneteo para más redes, tantas como se necesite o desee, y si las redes son tantas que no se alcanzan a visualizar todas en la pantalla, la respectiva barra de desplazamiento aparecerá automáticamente para navegar en la tabla de resultados. El programa presenta también resultados del subneteo, incluyendo hosts requeridos, hosts disponibles en espacio subneteado, hosts disponibles en red original, porcentaje de espacio total reservado y porcentaje de espacio subneteado utilizado. Al hacer clic en el botón Limpiar, todos los resultados desaparecen y se pueden introducir nuevos valores para un nuevo subneteo. Los resultados del programa se comparan con los generados mediante el sitio web http://www.vlsm-calc.net/, y se comprueba que los resultados son exactamente los mismos:
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Red2 | 77 126 | 19216810 | 25 [255.255255.128| o el iho 102 168.1.127
Red1 | 20 30 1921681128 127 (255255255224 g 'CSL122 105 168.1.150
Red3 | 10 14 [192.168.1.160| 128 [255255.255240 o5 PL1OY 195 168.1.475

Back to form New calculation

IFyou have a question/suggestion/bug report, please use Feedback form.
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